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SUJET

Durée : 1 heure 30
Coéfficient : 1,5

Dés que le sujet vous est remis, assurez-vous qu'il soit complet.
Le sujet est composé de 3 pages numérotées de 1/7 a 3/7.
Le formulaire officiel de mathématiques est joint au sujet.

Il comprend 4 pages, humérotées 4/7 a 7/7.

La clarté des raisonnements et la qualité de la rédaction interviendront pour une part importante
dans I'appréciation des copies. L’'usage des instruments de calcul et du formulaire officiel de
mathématiques est autorisé.
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EXERCICE 1. (7 points) Les deux questions A et B sont indépendantes.

A. Une entreprise fabrique des vétements de sport pouvant présenter deux défauts
indépendants:

« La probabilité que le tissu présente un défaut est 0,02.
. La probabilité d’un défaut de confection est 0,05.

a. Calculer la probabilité qu'un vétement ait les deux défauts.
b. Montrer que la probabilité qu'un vétement soit sans défaut est 0,931.

B. En une semaine, l'entreprise fabrique 1000 vétements. On appelle X la variable
aléatoire égale au nombre de vétements sans défaut fabriqués en une semaine.

a. Quelle est la loi de X ? Calculer son espérance et son €cart type.

b. On admet que cette loi peut-étre approchée par une loi normale de
moyenne m = 931 et d'écart type ¢ = 8.

Calculer la probabilité p (927 <X < 935).
Pour quelle valeur de x arrondie a I'entier le plus proche, a-t-on
p(X<x)=0,95?

[\ I
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EXERCICE 2. (13 points)

Soit (E) I’équation différentielle suivante

y +y=e’ (E)

ol y est une fonction dérivable de la variable réelle x et y’ la fonction dérivée.

Partie 1
A. Résoudre 1’équation sans second membre y ' +y =0.
B. Déterminer un réel a tel que la fonction 2 définie sur R par A(x) = a x €* soit
solution de (E).
C. En déduire la solution générale de I’équation (E) puis la solution f telle que
A0)=2.
Partie II

Soit fla fonction définie sur Rpar flx) =(x+2)e

-X

A. Calculer la dérivée de f et étudier son signe. Dresser son tableau de variation sur
I'intervalle [-2 ; 4].

B. Tracer la courbe & représentative de la fonction f/ sur cet intervalle dans le
repere (O ; 1 , j ; unité: 2 cm).

C. Vérifier que la fonction F définie sur R par F(x) = -3 e -~xe ™ est une
primitive de f.

D. Calculer I’aire du domaine limité par la courbe &, I’axe des abscisses, et les
deux droites d’équation x =— 2 et x = 4. On donnera cette aire en unités d’aire et
une valeur approchée en cm? 4107 pres.
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FORMULAIRE DE MATHEMATHIQUES

TIONS FON: NNELLES
In{ab}=Ina+ind, ota>0ethb>0 cos{a+ b) = cosacosb —sinasinb
exp(a+b) =expaxexpb sin{a + b) =sinacosb + cosasind
cos(2) = 2cos? t—1=1~2sin’ ¢

’ sin (21) = 2sinfcos?

2 DI R T
%) Limites usyelles

e} rtement & Uinfini e a l'origine

fim In7=+os ; liminf =~
fdt o0 120

lim ¢ =+ ; Sia>0, im® =0, sie<0, imt® =+o
[ ) 10 130

. f.n - . .
Jim ¢ =0 Sia>0, imFint=0.

0
Sia>0, m P =4+0; sia<0 tm =0
fpd 0o F
3 Vinfini

cf
Sia>0, lim — =+
1~ oe ta
. . lnt
Sie>0, lim —=90
fudt oo
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b) Dérivées et primitives

Fonctions usuelles
7() 70 | 1) 0
Ins -:- sin f cos?
Cl e cost ~sins
-l ! "1+mzt
t* (ae R¥) at tan! coslt
Opérations
w+v) =u'+v (vou) = (o)’
ku '=ku' g ’
(ku) Y=eru
£
Wwvj =u v+uv
) 1 ’ _ i (lnu)’=£::-, u 4 valeurs strictement positives
u uz
’ ! -}
u) _wv-uv ("a)=aua u
¥ _ V2
I's
¢) Calcul intégral
1 b
Valeur moyenne de fsura, b] - — aj'a 16)

d) Eguations différenticiles

Equations

Solutions sur un intervalle |

a{t)x’ +b(t)x=0

)= ke~ o G estune primitive de ¢ > %

x"+@

x=0

x(t) = A cos(w 1} + p sin{@ 1)
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©) Lol normale

2

x
La loi normale centrée réduite est caractérisée par Ia densité de probabitité : f(x) = 7;.“ 2
x

EXTRAITS DE LA TABLE DE LA FONCTION INTEGRALE DE LA LOI NORMALE CENTREE, REDUITE A (0,1)

ne)=PT <= j:.f(x)dx

¢ 400 8,01 8,02 883 007 08 80 |
00 | 05008 | 85040 | 03080 | 03120 05279 | 65319 | 05359
01 | 85398 | 05438 | 03478 | 05517 | 05557 | 05596 | 45636 | 65675 | esm«4 | 05753
62 | 0573 | 65832 | 05871 | 05910 | 05942 | 05987 | 06026 | 06064 | 05163 | 06141
03 | 06179 | 06217 | 046255 | 06,6293 | 06331 | 0,6368 | 06406 | 06443 | 06480 | 06517
04

5

86554 | 06891 06628 | 046664 | 06708 | 06736 | 46772 | 46808 | 86844 | 04879
06915 | 06950 | 06985 | 67019 | 07054 | 0,088 | 87123 | &M57 | 67190 | 07224
66 | 60,7297 | €7290 | 07324 | 07357 | 0,738% | 07422 | 87454 | 90,7486 | 07517 | 07549
67 | 07584 | 07611 07642 | 07673 | 67784 | 06,7734 | 98,7764 ] 87794 | 47823 | 07852
68 | 07881 | 07910 | 07939 | 67967 | 67995 | 08023 | 88051 | 93078 | 43104 | 08133
99 0,31;9 03186 | 03212 | 68238 | 68254 | 08289 | 6515 | 08340 | 08365 | 45389

1,0 | 3413 | 68438 | 03461 08485 | 0508 | 085311 08554 | 03577 | 63599 | 08621
1,1 | 08643 | 08665 | 08656 | 08788 | 98729 | 03749 | 05770 | 08796 | 03810 | 08830
1,2 | 0,834% | OB869 | 08888 | 03907 | 68925 | 08944 | 4892 | 03980 | 63997 | 09015
1,3 ] 09632 | 0949 | 095066 | 09082 | 09099 | 89115 | #5131 49147 | 09162 | 09177
14 | 09192 | 039207 | 69222 | 69236 | 09151 | 09265 | 89279 | 09292 | 0906 | 09319
L5 | 09312 | 09345 | 09357 | 09370 | 49382 | 09394 | 45406 | 09418 | 05425 | 05441
16 | 03452 | 05463 69474 | 09484 | 09495 | 09505 | 09515 | 69515 | 39535 | 09545
L7 | 09554 | 09564 | 09573 | 09582 | 69591 | 09599 | 49608 | 69616 | 09625 | 09633
89641 | 09649 | 09656 | 89664 | 69671 | 09678 | 09686 | 849693 | 09699 | 69706
89713 ] 05719 | 09726 | 69732 | 09738 | 09744 | 49780 | 09756 | 09761 | 09767

2%

89772 | 69779 | 09783 | 69788 | 09793 | 09798 | 09803 | 69088 | 09812 | ¢9817
09821 | 09826 | 09830 | 69834 | G838 | 09842 | 09846 | 09850 | 09854 | 09857
9,986 1 09864 | 039368 | 8,987 69875 | 09878 | 89881 | 09884 | 09887 | 0989¢
29883 | 09896 | 09898 | 05991 09904 | 09%6 | 6999 | 09%1 | 09913 | a6
99918 | 89920 | 09922 | 69925 | 69927 | 69929 | 9931 | 09932 | 89934 | 499316
09938 | 09%0 | 09941 09943 | 09545 | 09946 | 499%48 | 09549 | 09951 | 09952
09953 | 09955 | 09956 | 09957 | 09959 | 09968 | 4991 | 09962 | 69963 | 4994
8995 | 09966 | 0997 | 69963 | 09969 | 49976 | 09971 | 69972 | 09973 | 09974
89974 | 09975 | 09976 | 09977 | ©9977 | 09978 | 49979 | 09979 | 0998¢ | 09981
99981 | 09982 | 09982 | 09983 | 49984 | 09984 | 49985 | 09985 | 09986 | 09986

ELLstERE

TABLE POUR LES GRANDES VALEURS DE ¢

‘ 30 31 32 33 34 X 36 38 49 458
Ty | 699865 | 099904 | 099931 | 099952 | 699966 | 099976 | 9999841 | 6.999928 | 0999968 | 999 957

Nota: M{-¢)=1 —n(:)
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3. PROBABILITES

a) Loiblmomisle P(x =x)=Clp*¢"* C§=k, :ik s EX)=np;  o(X)=Jnpq
b) Lol de Poisson
" T2 ] e 03 " a5 06
Px=k)=< - f ¢ 08187 | 07408 | 06703 | ecess | o3¢
' 1 01637 | 02232 | o281 | o303 | 03203
E(X)=1 2 op16s | 00333 | 08536 | o075 | 000
3 00011 | 00033 | seem2 | o026 | 00198
4 00000 | o003 | 80007 | ase1s | a003
r(X)=2 s 0.0000 | o001 | 00002 | 00004
P 60000 | 00008 | 80080
\f 1 1.5 2 3 4 5 6 7 s s 10
o 0368 | 6233 | o135 | seso | oms | 0007 | eo0z | os01 | oves | soe0 | ce00
1 0.368 03335 0271 9.149 84673 0.634 [ X311 0.006 9903 9.081 0.900
2 oisd |Joast | eam | eam | e1e7 | eose | weas | ooz | oo | oves | ose
3 9.061 0.126 0.180 [ 77} 0.19% 6.148 8489 0.052 4.029 0.015 0.008
4 6.615 8.047 8.09 8.168 0.195 8.176 8.134 0,081 8.057 8.034 8.019
s 0003 | oo14 | 003 | v1er | 0156 | o017 | e161 | o128 | oes2 | eesr | eess
‘ 0001 | 0006 | w012 | woso | oaee | o146 | 0161 | o160 | iz | e | eoe
7 0000 | 0001 | 0003 | o022 | ooes0 | otoc | e13s | oueo | ore | 0117 | oese
s o005 | o001 | osees | 003 | oees | o103 | o130 | oo | o132 | ems
’ es00 | w003 | o013 | oe36 | wees | o1er | eaze | a1m | e
10 8.001 0.008 0.013 4.041 0.071 $.09% 0.119 8.125
1 0000 | 0002 | o008 | 0023 | oms | sem | esr | oae
P 0001 | o003 | som1 | ooz | eear | 007 | eess
13 0000 | 0001 | e00s | o014 | oee | eese | oem
1 0000 | o002 | 0007 | w017 | o032 | oes2
15 o1 | oees | esos | eors | esss
16 oo00 | o001 | oses | eemt | ee2
1 oot | om0z | eoes | esn3
18 0000 | so01 | eoe3 | eew
19 2.600 8.98) 0.004
20 0001 | ose2
2 0000 | 0.001
n 0.000
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